

## NUMERUL 10 BANȚI

## ABONAMENTELE

INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI  
și se plătesc tot-d'una înainte

In București la casa Administrației.  
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.  
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50  
Șase luni 15 „ 25  
Trei luni 8 „ 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEZĂ

# Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

## NUMERUL 10 BANȚI

## ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI ȘI JUDEȚE se primesc  
NUMAI în ADMINISTRAȚIE.  
Din STRĂINĂTATE, direct la administrație și  
la toate Oficiile de publicitate.  
Anunțuri la pagina IV . . . . . 0.30 b. linia  
III . . . . . 2.— lei  
II . . . . . 3.— lei  
Inscripționare și Reclamele 3 lei rândul.  
LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-  
mărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMER VECHIŪ 30 BANȚI

ADMINISTRAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

## PÂNĂ CÂND?

O întrebare D-lui Ministru al Instrucțiunii publice

## TUBERCULOZA IN ARMATĂ

BOALA CARMEN-SYLVEI  
DARDANELELE

## EXPEDIȚIILE NEMȚEȘTI

Misterul de la Turnul Eiffel

## O DRAMA PARIZIANA

## LACRIMILE JEANEI

București, 3 Septembrie 1891.

## PÂNĂ CÂND?

De trei ani de zile comuna București este teatrul unor scandaluri ne mai pomenite și ne mai întâmpinate în vre-un oraș din lumea civilizată.

Un consilier comunal, ajutor de primar, pătimaș de cea mai grozavă boală a veacului—alcooolismul—se dedă la cele mai rușinoase și înjositoare fapte, și nimeni nu-l înfrânază.

Brătescu, un om care în altă țară ar fi sub priveghere medicală, în București este mai puternic de cât ministrii, de cât justiția, de cât legile.

De trei ani de zile stradele și împrejurimile capitalei sunt pline de bețiile lui Brătescu; de trei ani bețiile și bătașii lui Brătescu bat și terorizează, injură și insultă pe cetățenii capitalei, și nimeni nu pune capăt acestei rușini fără de seamă.

Parcă primul oraș al țării românești s'a prefăcut într-o tavernă de orgii, tavernă la teșgheoa căreia stă ministrul de interne, privind cu nepăsare la zburcările inconsciente ale lui Brătescu și banda, și ne gândindu-se la alt-ceva de cât la aliș-verișul electoral ce i-l aduc acești bețivi.

Pentru bătrânețele D-lui Lascar Catargiu; pentru demnitatea sa de om care a ocupat cele mai înalte funcțiuni în România, această toleranță față cu Brătescu este o rușine neiertată.

Toată lumea își aduce încă a-minte de colosalele beții și scandaluri săvârșite de Brătescu în primul consiliu prezidat de D. Pake, atunci când era ajutor de primar la serviciul acsizelor comune.

Bătăile săvârșite de el în capul cetei sale de bătași n'au putut mișca pe oamenii cari aveau atunci cărna în mână. A trebuit ca nenorocitul bețiv să insulte niște Doamne din high-life pentru ca toată lumea politică să se alarmeze.

Interpelarea D-lui Petru Grădișteanu în Senat și responsul generalului Manu au fost zdrobitoare pentru Brătescu, dar rezultatul a fost nul.

Bețivul a fost dat afară de la acsize pe ușă pentru a fi reprimat pe fereastră.

În sfârșit, după plecarea lui definitivă din capul aceluși serviciu, au început a ieși la lumină o mulțime de abuzuri și hoții comise sub administrația lui. De ochii lumii, s'au destituit câți-va funcționari inferiori, s'a dat în judecată un tovarăș de beție și de bătaie al lui Brătescu, dar de dînsul nimeni nu s'a atins.

Și spre rușinea Capitalei, mul-

tumită nenorocită! scrutin pe listă, Brătescu a fost reales(?) în Consiliu.

Acest fapt a mărit îndrăzneala lui și scandalurile au reînceput cu mai multă furie, cu mai multă nerușinare.

Nimeni n'a uitat încă atentatul de astă-vară în contra D-lor Râmniceanu și Hagi-Stoica, în plină sală a Consiliului Comunal, atentat inscenat și patronat de ajutorul de primar Brătescu.

Ce a făcut justiția, ce a făcut ministrul de interne față cu această odioasă inscenare a unui om investit cu o funcțiune publică?

Nimic.

De scandalurile electorale ale lui Brătescu, n'avem nevoie să vorbim noi, când actualul ministru de finanțe, împreună cu toți partizanii D-lui Lascar Catargiu le-au infierat în plin Parlament; dar ne vom opri la un fapt recent.

Voința Națională de ieri conține descrierea uneia din cele mai triste odisee a alcoolului consilier comunal și intim al primarului, odisee petrecută nu mai departe de cât Sâmbătă seara. Pentru că ni s'ar putea obiecta că Voința Națională vede lucrurile prin prizma pasiunii politice, noi declarăm că ștergem jumătate din faptele ce ea atribuie lui Brătescu și totuși rămân destule, pentru a dovedi nevoia trimeterei lui într-o casă de alienați.

Ajutorul de primar Brătescu, însoțit de o bandă de șapte bătași, a venit Sâmbătă seara de două ori la redacția Voinței Naționale, în starea lui normală—adică mort beat—și a căutat pe redactorii aceluși ziar, pentru a-i bate. Norocul lor că nu i-a găsit, ori poate și norocul lui.

De acolo intimul primarului și pârghia electorală a ministrului de interne, Decalitră, a plecat pe la diferite cărciume anume citate și a făcut scandaluri din ce în ce mai mari, cari se sfârșiră abia Duminică dimineața, când Brătescu căută să ațâțe pe birjari în contra tram-carelor.

Iată faptele reduse la cea mai simplă expresiune. D. Lascar Catargiu, dacă voințe să le cunoască pe larg, n'are de cât să citească No. 2066 al Voinței Naționale.

Față cu acestea, suntem în drept să întrebăm pe ministrul de interne până când va mai sta cu mâinele în sin față cu scandalurile de la Primărie? D-sa, care are atâția partizani renumiți în arta de a face a-legeri, să se teamă de Brătescu, ori chiar de Pake? Și dacă ar mai putea să ierte pe Brătescu față cu buna gospodărie a lui Pake... Azi farmecul acestui cuvînt a dispărut.

Gospodărie să cauți ori unde, numai la Primărie nu.

Știm că D. Lascar Catargiu își face o față din faptul că a scăpat(?) Dobrogea de Licinsky. Noi l'am felicitat, dacă ar scăpa Bucureștii de Brătescu.

R. D.

## TELEGRAMA

VIENA, 2 Septembrie.—D. Nigra ambasador al Italiei a plecat în concediu. Lipsa sa va ține mai multe săptămâni.

BISTRITA, 2 Septembrie.—Împăratul a plecat la 6 ore dimineața la lagărul manevrelor de unde s'a întors la 3 ore după amiază. El era însoțit de o suită strălucită printre cari generalul Lahovary ministru de resbel al României și

aghiotantul său, atașatul militar al Germaniei și al Italiei etc. Apoi a fost un prânz de curte la cari au luat parte persoanele de mai sus.

PARIS, 2 Septembrie.—Prințul moștenitor al României(?) a sosit la Paris în timpul dimineții.

ST. SEBASTIEN, 2 Septembrie.—Știri oficiale zic că numărul morților în urma inundațiilor provinciei Toledo este de 2000.

Ajutoarele lipsesc din cauză că drumurile de fer și cele-lalte căi de comunicație sunt întrerupte. Ministrul s'au întors la Madrid.

VIENA, 2 Septembrie.—D-nu Emil Ghika noul ministru al României, pleacă la 17 Septembrie la Sinaia și se întoarce în Octombrie pentru a lua în posesiune postul său.

## Sănătatea Carmen-Silvei

Citim în Monitorul oficial:

Starea sănătății M. S. Reginei se încearcă a se modifica(?) în sens favorabil. Slăbiciunea este tot mare dar durerile periodice la șira spinării și la picioare sunt mai rare și nopțile mai liniștite.

\* \*

Agencia română ne trimite următoarea telegramă:

VENEZIA, 2 Septembrie.—Un comunicat al D-rului Teodori constată o oare-care modificare favorabilă în starea sănătății Reginei României.

Slăbiciunea este tot mare, dar durerile de la ceafă și de la picioare s'au mai micșorat puțin.

## Inmormântarea lui Grévy

MONT-SOUS-VAUDREY, 2 Septembrie.—Îndată după sosirea ministrilor s'a ridicat corpul în bubiutul tunurilor. Generalul Brugère reprezenta pe Președintele Republicei; el urma imediat dricul care era acoperit de coroane. Panglicile dricului erau ținute de D-nii Royer, Floquet și doi deputați ai regiunii. Mulțimea era enormă, ceremonia era foarte impunătoare. S'au rostit mai multe discursuri, dintre cari unul de D. Freycinet, care a reamintit cât de mult a ajutat D. Grévy la întărirea Republicei, cu câtă abilitate a știut să și îndeplinească sarcina de Președinte și să creeze în Franca o putere nepersonală.

## O întrebare D-lui Ministru al Instrucțiunii publice

Cu ocazia aflării D-lui G. Dem. Theodorescu în capul departamentului instrucțiunii publice, unde s'a ilustrat prin suprimarea lecțiilor pe vacanție a suplinitorilor, servitorilor, etc., a dat și o circulară în privința absențelor profesorilor.

În această circulară, seria B. Nr. 4843 din 17 Iulie 1891, zice la pag. VII:

„Absențele provenite din orice cauză, nu se vor zcuza ori-cât de legitime ar fi ele, dacă institutorul care le-a făcut nu va fi suplinitor pentru absențele cel mult două zile de un coleg al D-sale; iar pentru absențele mai mari numai de o persoană competentă streină acelei școale.

„Pentru aceasta veți semna pe raport în dreptul coloanei de observație a institutorului ce a absentat fie numai o oră, de cine a-nume a fost suplinitor.”

Iar la pag. VI zice:  
„absențele mai mari de două zile se vor justifica numai cu acte medicale.”

Cum se împacă această simplă circulară cu regulamentul școalelor primare urbane, sancționat prin decretul Nr. 2109 din 12 August 1889, care la art. 31 al. 5 zice:  
„A cere concediu în regulă când

împrejurări de forță majoră îi silesc să absenteze de la școală în curs de 10 zile, sau să plece din localitatea școalei înainte de finele lui Iunie, chiar dacă au ținut deja examenele; de odată cu cererea concediului ce trece peste 10 zile, trebuie să se propue și suplinitor cu arătarea titlurilor ce posedă.”

Cum se împacă circulara cu acest regulamentul sancționat? Dupe care din două se va conforma un institutor când din cauză de boală, moarte în familie, examen de bacalaureat, etc., va fi nevoit să absenteze?

Apoi ce va face când nu va găsi suplinitor? Căci sunt localități unde nu se găsesc.

Rugăm pe D. Ministru, a da atențiunea acestei întrebări, și a da o circulară în consecință, spre a ști dupe cine să ne orientăm, dupe regulamentul, sau dupe circulara D-lui Ghedem, în caz când suntem nevoiți a absenta mai mult de două zile?

Un institutor.

## EXPEDIȚIILE NEMȚEȘTI

BERLIN, 2 Septembrie.—Se anunță din Zanzibar ziarului Tagblatt, că expediția Zalewski a fost nimicită cu desăvârșire. 10 ofițeri și 300 de negri au fost uciși. Lipsesc 5 albi. S'au pierdut trei tunuri și o mulțime de arme.

## DARDANELELE

PARIS, 2 Septembrie.—„Agenția Havas” află din Constantinopol cu data de azi că ambasadorul Franței și al Rusiei au primit aseară niște depeși de la consuliilor din Metelin cari anunță că niște cuirasate engleze au debarcat în insula Sigrî (lângă Metelin) tunuri și oameni; insula a fost ocupată și înconjurată de torpiloare.—„Agenția Havas” adaugă că guvernul francez nu a primit încă nici o știre în această privință. Reuter anunță din partea sa că Admiralitatea și Ministerul afacerilor străine nu știu de asemenea nimic în privința ocupării insulei Sigrî și nu atribuie credință acestor știri.

## Un comunicat caraghios

Citim în Monitorul oficial:

Este cu desăvârșire inexactă afirmațiunea jurnalului La Liberté că D. secretar-general al ministerului de interne ar fi primit și refuzat să arate D-lui ministru de externe o telegramă cifrată, trimisă din Veneția pentru D. ministru de interne.

Este asemenea inexactă afirmațiunea Constituționalului că D. ministru de externe ar scrie articole în jurnalul România!..

Sunt fanteziste numirile și strămutările ce mai multe jurnale arată că s'ar face în misiunile noastre diplomatice.

## Rezboiul cu China

SAN-FRANCISCO, 2 August.—După știri venite din China ministrul englez a protestat în mod energic contra nepăsării cu care se urmărește pedepsirea răsvrățitorilor ultimelor dezordine. Acțiunea Englierei este sprijinită de ocolalte puteri. Se crede că se va proceda prin forță dacă China nu ar intra pe căi mai împăciuitoare.

S'au făcut adunări mari la Lungchow și în provincia Hunan. Zece miș de stălp telegrafici au fost distruși; este temere de desordine mai grave.

## Tuberculoza în armată

Nu poate fi maladie mai redutabilă ca tuberculoza. Noi nu avem lucrări statistice, cele cari le avem sunt prea fictive. Numai celui care nu știe cum se redigează aceste acte, îi e permis să pună multă considerație pe ele. Nu avem lucrări statistice conștiințioase, și deci nu putem ști în ce progresiune merge această boală la noi în țară.

Într-un studiu al nostru ziceam că internatele și cazarma sunt focarele puternice ale acestui teribil flagel. Suntem fericiti când voci autorizate, medici distinși ai armatei noastre, vin să constate extensiunea și cauzele ocazionale ale acestei maladii, propunând o serie de măsuri profilactice.

Sub titlul Tuberculoza în armată, de Dr. Dănescu ne prezintă o lucrare foarte interesantă divizată în trei părți.

În partea primă se ocupă cu statistica tinerilor scutiți de serviciu militar de la 1879—1888 inclusiv, pentru tuberculoze pulmonare și chirurgicale. În timp de zece ani au fost scutiți 3.314. Aceste țifre nu ne spun alt de cât că, tuberculoza nu se datorește exclusiv condițiunilor vieții militare, dar că un bun număr vin de la căminuri și cum medicul militar e o voce abia tolerată ca consultativă, câți tuberculoși n'au mai fost admiși peste aceste țifre.

În acest capitol, eminentul scriitor insistă a dovedi că cauza frecuenței tuberculozei în armată se mai datorește mecanismului recrutației care este incomplet și insuficient regulamentat. Consiliul ar trebui să nu statueze nimic, până ce nu a ascultat avizul medicului. Dar autoritatea și influența acestuia este redusă, și prin urmare, responsabilitatea frecuenței tuberculozei care tinde a ocupa primul rang în cazarmile noastre, cade asupra aceluia cari au pretenția de a se pricepe în toate, afară de datoria lor în care comit stângăcii.

Afecțiunile tuberculoase și cele de natură a predispuce la tuberculoză, tratate în spitalele militare de la 1883—1889, fac obiectul celei de a două părți. Aci nu are pretenția de a veni cu un nou contingent de idei în ceea ce concerne etiologia tuberculozei în armată, dar ține a accentua că frecuența atârână de o ordine de idei mult mai superioară de cât a aceluia cari au cerut și obținut desființarea instituțiilor militare.

Profilaxia tuberculozei în armată e chestiunea care constituie partea cea mai esențială a acestui studiu. În această parte, excelența scriitor pune în relief faptul că boalele militare nu sunt tocmai identice cu ale civililor pentru cuvântul că nici cauzele nu mai sunt aceleași.

Ca prima cauză a frecuenței tuberculozei în armată este lipsa de pepiniere medicale militare, efectivul sanitar redus, lipsa agenților trebuincioși și competenți.

A doua cauză e modul vicios de recrutare. Nicăieri nu se recrutează soldații în contra opiniei medicului și nicăieri nu plătește medicul transportul oamenilor rău recrutați.

Programul pentru îndeplinirea serviciului zilnic al soldatului, e o altă cauză. Acest program e imperios necesar să fie reformat.



# O dramă parisiiană

In 1843 trăia la Paris, pe alea Antim, o tineră foarte frumoasă, D-na C. de S... Era de vr'o douăzeci și șase de ani; înzestrată cu o grație perfectă și cu un spirit original, făcu senzație.

Dumas, Balzac, Eugène Sue, Theophile Gautier și celebritățile dupe vremea ei îi cântară grația.

Dar cu toate că toată lumea vorbea de ea, nimeni nu avea de ce să o iubească de rău.

Tot pe atunci trăiau trei gentilomi foarte la modă. Unul era conte portugez, cel puțin așa spunea el.

Al doilea era omier de marină; al treilea nu făcea datorii.

Ba nu, făcea datorii.

Intr'o seară, când acești trei stău de vorbă despre nenorocirile vremii, portugezul cel bogat propuse prietenilor săi să meargă la Baden să joace în cărți.

Își spuse planul pe loc și arătă că au să câștige cel puțin câte zece mii de franci pe zi.

Cei trei tineri se și hotărâră să plece pe dată.

Din nenorocire, când erau să plece, băgară de seamă că n'au parale.

Portugezul cel bogat avea nădejde la prietenii săi bogați, prietenii cei bogați avuseseră nădejdea la Portugezul cel bogat.

Ce să facă?

Odată pe povârnișul confidențelor, cei trei pungași s'își jurară prin a mărturisi că nu numai că n'au parale, dar de nu vor isbi unde-va bine, n'au să aibă nici ce să mănânce.

Dintru întâiu le-a venit în gând să vinză ce au, dar n'aveau nimic.

Cu toate acestea trebuia să se ducă la Baden cu ori-ce preț. Și tot scotocind prin buzunare, abia găsiră o hârtie de o mie de franci, adică abia prețul drumului.

S'a învoit să meargă în diligență; dar nu se putea să-și joace rolul, fără să aibă cel puțin o sută de taleri.

De odată Portugezul se isbi peste frunte.

— De veți voi, voiți avea o mie de taleri! strigă el.

— De vom voi?

— De veți fi bărbați!

— Să vedem ce o mie de taleri.

— Iată-i, făcu Portugezul puind pe masă trei hârtii.

— Serisori!

— Da, scrisori de schimb.

— Ieșiți de?...  
— De D-na C. de S... care va da ori-ce am voi, ca să pue mâna pe ele.

— La naiba! făcu marinarul ce avea puțin serupul, e lucru murdar ce ne propui tu.

— Gâsiți ceva mai bun.

— La pericol mare, nu se alege, zise al treilea.

— Apoi, de vom câștiga, îi vom da îndărăt, spuse Portugezul.

— Dacă voiu întoarce bani cu atât mai multă plăcere, cu cât cucoana e frumoasă și are să aibă ciudă mare pe mine când veți duce să-i vindeți scrisorile.

— Ah! Noi avem să vindem scrisorile.

— Firește.

— Dar...

— Haide, haide, copii, zise Portugezul, nu pot să mă duc eu singur să spuie acestor creature adorabile:

— Cumpără scrisorile pline de foc, ce'mi ai scris.

— Cam așa e.

Se învoiră.

Conjurații ca să mă slujesc de o vorbă cinstită, scriseră un bilet misterios pe care-l dederă D-nei C. de S... când se plimba întovărășită numai de fiul vizițiului, prin pădurea Bulonié.

Un scopăsa de laudabil, credem că va fi încurajat de iubitorii propagării culturale a poporului Românesc.

Rugăm pe confrați a reproduce această informațiune.

D. Ministru al instrucțiunii publice a depus din partea Ministerului la înmormântarea regretatului profesor Em. Bacaloglu o frumoasă coroană de frunze de stejar și oliv cu o centură neagră cu inscripțiunea următoare: *Profesorului Emanoil Bacaloglu, Ministerul Instrucțiunii publice.* Asemenea Academia Română a depus o coroană de stejar cu palmieri, cu centură albă cu inscripțiunea: *Lui Em. Bacaloglu, Academia Română.*

Ambele aceste coroane au fost comandate în atelierul magazinului de modă al D-nei E. Beslegeanu Briol, de la hotel Manu, Calea Victoriei.

A eșit de sub tipar **Anuarul național al României**, edițiunea 1891-92, editor proprietar: *Ch. Delattre* publicat în limbele română și franceză.

Cuprinzând: Toate adresele din București și din districte: adrese oficiale, particulare, ale marilor proprietari, comercianți și industriași.

Se mai găsește încă în Anuar: noul tarif al căilor ferate; toate lămuririle a supra postelor și telegrafelor, asupra monedelor, măsurilor și greutateților; tarifelor tramwaiurilor și tram-carurilor; itinerariul vapoarelor; postările de ajutor în contra incendiului; adresele medicilor serviciului sanitar gratuit al comunei, etc., etc.

Cuprinzând: un plan afară din text al orașului București (1891) cu nomenclatura stradelor; tariful accizelor; noul tarif al vâmlor promulgat la 25 Iunie 1891. Noua hartă a drumurilor de fer românești.

De vnzare la toate librăriile din țară. *Prețul exemplarului 2 lei.* Pentru provincie și străinătate se adaogă portul.

**PENSIONAT NOU DE ELEVI**  
**București, Str. Mateiu-Basarab**

Desfășcându-mă de Asociațiunea Liceului „Sf. Gheorghe” am deschis un pensionat nou pentru elevi, primari și secundari, de 2 categorii, și anume:

1) Elevi regulați ai școlilor publice cari au în pensionat îngrjiire, meditație și conversație franceză și germană.

Elevi cari se pregătesc în institut pentru examenele publice de promoțiune.

Pentru informațiuni și înscrieri, a se adresa la subsemnatul, Strada Italiană, Nr. 15.

*Mih. Berar, profesor.*

**IN NUMELE INSTITUTELOR-UNITE din IAȘI**  
**Asociațiunea**

Direcțiunea acestui stabiliment roagă pe toți foștii elevi ai Institutului Academic sau ai Liceului nou, (contopite la 1879, sub numirea actuală) care din eroare, sau necunoașterea adresei exacte nu vor fi primit invitate specială, să bine-voiască a lua parte la serbarea aniversării de 25 de ani de la înființarea școlii. Serbarea va avea loc în zi, lele de 14 și 15 Septembrie viitor, în localul din Iași, Strada Muzelor, la 2 ore post-meridiane.

**Direcțiunea.**

**INSTITUTUL REAL și CLASIC**  
**PENTRU**  
**EDUCAȚIUNEA și INSTRUCȚIUNEA FETELEI**

*mai înainte Institutul de Domnișoare al Profesorilor Asociați în Strada Italiană, lângă Bulevardul Carol I, București.*

**Direcțoare, Alexandrina Filonescu**, profesoare de Pedagogie și Filosofie la Școala Centrală de fete a Statului.

Grădina de copii, — Clase primare, — Liceu real după o programă specială a Institutului, — Liceu clasic dupe programa Statului.

Cursurile încep la 1 (13) Septembrie. — Inscriserile de elevi în ori-ce zi, de la 10-12 a. m. și de la 2-4 p. m., la cancelaria Institutului.

**INSTITUTUL DE BĂIEȚI „FRANÇOIS”**  
**Calea Plevnei, 104, București**  
*In apropiere de liceul „Laszăr”*

Cursurile primare, gimnaziale, preparațiunile pentru Școala Militară etc. încep la 1 Septembrie s. v. Elevii, cari doresc a urma cursurile la lyceele Statului, vor avea meditațiuni speciale.

Informațiuni și înscrieri în toate zilele între orele 9 a. m. și 4 p. m.

**Direcțiunea.**

Alimentația trupelor se face fără a se ține cont de părerile științifice ale medicilor. Atâta boști, a crește sufletul oamenilor. Economia asupra hranei trebuie suprimată.

Eminentul medic D. Dr. Dănescu se mărginește aci, fără a vorbi de profilaxia curativă a tuberculozei. În acest sens numai un singur desiderat manifestă: de a se înființa stabilimente de acro-terapie pentru indigenții armatei cari au devenit tuberculoși în timpul și din cauza serviciului armatei.

În trăsuri generale aceasta e lucrarea D-lui Dr. Dănescu. Negreșit, în cadrul restrîns al unei recenzii, nu am putut schița lucrarea de cât cam imperfect. Acei cari pun interes mersului sanitar al țerei au să cerceteze această lucrare.

Studiul acesta prezintă un deosebit interes științific. Pe lângă aceasta stilul e foarte cizelat și înfățișat sub o aleasă formă literară. De alt-fel aceasta nu e surprinzător, știut fiind că D. Dr. Dănescu e, dintre medicii militari, unul din cel mai eleganți și logici scriitori.

**I. St. Furtuna.**

Avocații baroului din București, sunt convocați pentru ziua de 15 Septembrie, spre a alege un decan și șase membrii pe un nou period de două ani.

Studentii universității din București sunt convocați să se întrunească în localul societății *Unirea*, Calea Victoriei 54, Marți 3 Septembrie la orele 8 și jum. seara, având pe de o parte a li se comunica cestiuul de un interes general, pe de alta D-nu T. Burada, bine-voind a'î întreține despre *Românii afară din Regat.*

**p. Comitetul Societății D. Piersiceanu.**

In fine, după ce am strigat de multe ori prin *Adevărul* că cadavrul tânărului Iorgu Naumescu, despre care se zicea că este otrăvit să fie supus la o autopsie și analiză minioasă, că ast-fel să se poată ști dacă e întemeiat sau nu zvonul ce circula în privința otrăvirii sale, — D. Dr. Bernard a conștat că Naumescu a fost otrăvit cu arsenic care i s'a dat în mai multe rânduri.

Această analiză a D-rului Bernard a fost aprobată de consiliul sanitar superior care a înștiințat pe Ministerul Justiție și acesta a sezizat parchetul ca să-și înceapă investigațiile sale.

Aseară pe la orele 6, gardistul din str. Soarelui a văzut pe un individ sărind peste fereastra casei No. 23 a D-nei Toplicescu.

Sergentul a vestit pe stăpâna casei și a prins pe pungaș ascuns sub pat.

D. G. Vernescu, este așteptat în Capitală pe Sâmbătă.

D. Poni, care a plecat la Iași pentru interese de familie se va întoarce Joi sau cel mai târziu Vineri în Capitală.

De la 1 și până la 31 August au fost în Capitală anul acesta 114 nașteri și 117 decese, iar tot în acest timp în anul trecut au fost 125 nașteri și 122 decese.

D-nii studenți aleși în Comisiunea de Recepțiune a studenților din Iași, sunt rugați a se întruni Marți 3 Septembrie, orele 8 și jum. seara, în localul Revistei *Spiritualul*, strada Brezoianu 6.

Primarul G. Savian, din comuna Ocnele-mari, dând foarte puțină atenție treburilor și intereselor acelei comuni, a fost revocat din postul său ca incapabil, de oare-ce nu este zi ca să nu se întâmple câte un furt și nici unul nu se poate dovedi.

Locuitorul Constantin Florea, în vîrstă de 70 ani, din comuna Stoenești județul Vâlcea, în ziua de 30 August orele 10 jum. a. m. ducându-se cu fata lui și împreună cu ginerile la Primăria din Ocnele-mari, spre a se oficia căsătoria tinerilor, la eșire a căzut jos și a încetat din viață.

D. Procuror dădu ordin ca să se dea cadavrul fiicei sale spre a'î înmormânta, neplanând nici-o bănuială.

Ni se spune că pe linia drumului de fer Costești-Turnu Măgurele e cu neputință să călătorească lumea noaptea, căci în vagoane e întuneric. D. șef al stației Roșiori către care s'a plâns mai multe persoane spune că nu poate face nimic și că plângerile trebuiesc făcute la direcția căilor ferate în București.

Direcțiunea însă trimete pe acea linie toate vagoanele învechite.

Ni se scrie din Caracal că de două zile se află acolo D. Locot.-colonel Negel în anchetarea faptelor atribuite D-lui Locot.-colonel Caplescu.

Nu se cunoaște încă rezultatul anchetei.

Aflăm că D. G. M. Tătărescu a fost numit director al școlii naționale de Belle-Arte în locul decedatului Th. Aman.

Nu ne îndoim că și D-sa va conduce această instituțiune cu acelaș zel ca Aman, împreună cu care a înființat-o.

Duminică pe la orele 9 și jum. Itic Șișe, strungar din calea Rahovei No. 5, aflându-se în căruciuma D-lui Leon Morîț din aceeași cale, i-a venit rău, și fiind transportat la domiciliul său a încetat subit din viață.

Prețurile cerealelor la Botoșani sunt în scădere, cumpărături mari nu s'au făcut până acum. — Vagoane lipsesc și mai cu seamă pentru Germania. Grăul de 61 și 52 libre se plătește cu 1800 — 1825 vagonul. Cel de 57, 38 și 59 cu 1600 până 1700.

Piața liniștită.

Suntem informați că D. Doctor Borcescu, care a stat doi ani la Paris făcând practică la diferite spitale sub conducerea celor mai iluștri profesori ca Furnier și Penard, s'a întors în capitală, în casa Crețulescu, unde primește consultațiuni.

D. Stravolca profesor de științele fizice din Iași va fi transferat la facultatea din București în locul regretatului profesor Bacaloglu.

Duminică pe la orele 11 în apropiere de gara Gugești s'a întâmplat o ciocnire de trenuri dar fără nici un accident nenorocit.

Trenul ce mergea la Vaslui s'a ciocnit cu un tren de marfă și rezultatul a fost sfărâmarea a două vagoane.

O anchetă s'a numit de direcția căilor ferate, spre a se constata în sarcina cui cade această ciocnire.

Cu ocazia conferințelor din acest an, învățătorii din județul Argeș, s'a constituit în societate pentru formarea unei bibliotecii prin inițiativa D-lui M. S. Andriano, directorul școlii No. 2 din Pitestii.

Scopul societății este, ca fie-care membru, pentru cotizația lunară de 50 bani, să beneficieze de cărțile științifice și literare ce se vor afla în bibliotecă.

In urma vnzării statulelor, comitetul a decis asupra cărților ce vor compune biblioteca, ast-fel că, de la 1 Noembrie, biblioteca putend a funcționa, ori-care societar poate lua cărți spre citire.

D-nii autori și editori de cărți științifice și literare, sunt rugați a veni în ajutorul societății prin donarea din opurile D-lor la adresa D-lui F. Drăgulescu-Pitestii, bibliotecarul societății.

La finele fie-cărui an, se va publica prin jurnalele numele și mulțumirile D-lor donatorii.

Curțile cu jurați din arondismentul Curței de apel din București vor fi prezidate în sesiunile din Septembrie și Octombore de D-nul Cămpineanu pentru Ilfov și Ialomița; D. Iulian pentru Buzău și Prahova; D. G. Bagdat, Muscel Dâmbovița și Argeș; I. Cerchez, Teleorman și Vlașca.

Serbările societății Prescii au produs suma de aproape 14 mii de lei.

Consiliul general de instrucție publică, s'a întrunit aseară spre a'î constitui secțiunile și apoi va

liștistul îl domina cu locuința. Și cu un ocean brun, îi urmărea toate mișcările. Supravegherea era ușoară, pentru că tînărul ducea o viață foarte regulată. De la Expoziție venea drept acasă, în strada Faisan, la două sute de metri de uzină. Atunci Durantin îl văzu șezend la biroul lui cel mic, scriind câte-va minute, apoi scotocind într'un sertar, din care scoatea câte-va obiecte pe care nu putea să le vază lămurit. Tînărul se uită mult la aceste obiecte, le punea iar în sertar și pe urmă venea și se punea cu coatele pe fereastră.

Sta și visa multă vreme, câte-odată până la miezul nopții, câte-odată până la două tref ceasuri de dimineață, într'o ne-mișcare ce plictisea pe Durantin.

N'am să aflu nici-odată nimic, zise polițistul, de nu voiți găsi chip să'l studieze de aproape. Și se duce numai la turn, în colo nicăer. Mi se pare că nu cunoaște pe nimeni, nu vorbește cu nimeni... N'are prieten, n'are obiceiuri. Traiul lui e de o regularitate ce te disperă... Trebuie să intru cu ori-ce preț la D. Labruny!

Durantin ceru o audiență prefectului poliției fără să'î spuie anume pe cine bănuia, povesti afacerea, ceru ajutorul lui și chiar în ziua aceea prefectul punea a se scrie inginerului pe D. Chalonnier, membru la Institut, președinte al

juriiului mașinelor, o scrisoare foarte înduioșătoare în privința numelui Durandea.

Primirea pe care i-a făcut-o Randel, fu de o corecțiune banală.

Pe la prinz, cum trebuia să se ducă să mănânce, zise cam bruscu noului tovarăș: D. Labruny mi-a dat ordin să-ți dau ceva înainte din leafă, dacă doriești.

Durandea care nu se aștepta la una ca asta, se roși. Nu avea de loc poftă să pue mâna pe banii inginerului și refuză mulțumind.

Cum vrei! făcu Randel eșind fără să lungască vorba.

Durantin rămase singur în birou.

Biuroul era compus din două camere. Cea d'întăiu, în care Randel pusesse pe desenatorul cel nou, era foarte mare. În mijloc era o masă mare pe care desemna falsul Durandea. Păreții erau plini cu dulapuri cu cărți, cu cartoniere și cu cadre. Un secretar mare, cu cilindru, încercat cu hârtii, sigur al D-lui Labruny, era închis.

In camera a doua, ce venea după cea dintăiu și mai mică, era oășua de bani în care ținea banii pentru plata funcționarilor. Cât despre conturile curente comerciale, inginerul le regula prin ecouri, către bancherul său.

Polițistul ar fi voit să'î arunce ochii în această odaie, dar când a plecat, Ran-

del închisese casa cu cheia, precauțiune firească și pe care evident că trebuia să o ia ori de câte ori lipsia, cu toate că la poartă era un portar să bage de seama la cine vine și se duce.

Amintiri chiar de ar fi rămas deschisă, falsul Durandea n'ar fi intrat înăuntru; în adevăr lucrătorii ce umblău prin curte l'ar fi văzut pe fereastră, poate că l'ar fi bănuit și ar fi făcut să'î dea afară.

Deci era ținut în rolul lui de funcționar mic și discret, ceia ce nu era de loc comod, pentru un om curios de meserie.

Durantin se resemnă să se ducă să dejuze la cărciumarul de peste drum.

Abia avu vreme să mănânce un ou și văzu pe Randel întorcându-se.

Nu e cu puțință! murmură el.

Se uită la ceasornic; erau două-sprezece și douăzeci minute.

— A eșit la două-spre-zece punct și se întoarce după două-zece de minute. O fi având de lucru mult?

Dar, ca și cum ar fi vrut să dea o desmintire acestei presupunerii, Randel odată ce a intrat în biuroul lui, se așeză la fereastră și rămase hipnotizat contemplând pavilionul. Polițistul îl vedea destul de bine după terasa cărciumarului. Și anume șezu la masă până la unu, să vază dacă Randel are să stea așa mult fără lucru.

Tot la fereastră și în aceeași stare de

contemplație era și când polițistul s'a sculat de la masă.

Când a intrat în biurou, polițistul a cam făcut șgomot, împinse scaunul, îl isbi de masă, își suflă nasul, crezând că șeful său are să'î facă vr'o observație.

Acesta nici nu se urni.

Durantin fu silit să se apuce de lucru și să'î vază conștiincios de meseria de desenator, tot uitându-se cu coada ochiului la tăcutul său vecin.

Tocmai peste o jumătate de ceas îl auzi depărtându-se de la fereastră să se apuce de lucru.

Dar nu'l mai vedea din pricina ușei ceia ce'l contraria foarte mult.

Ce făcea? Desemna ori scria.

Durantin, cu toate că Randel stase puțin la masă, n'avea opinie bună de activitatea lui. O jumătate de ceas să stea de geaba la fereastră, era prea mult.

Auzi un scârțait ușor produs de frecarea unui bețișor de cerneală de China într'o năstrăpioară; auzul lui foarte ascutiit nu putea să se înșele.

Bun, desemnaază... se gândi polițistul... iată că am prilej...

Se duse spre ușe în vârful degetelor.

— Mă ertați, Domnule... zise el ceva cam tare.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”  
**FELIX DE STEYNE**  
(19)

**Misterul de la Turnul Eiffel**  
VIII

**Durantin e mai incurcat ca ori când**

Putea să întrebe pe portăreasa casei în care locuia Randel? Femeea aceasta n'ar fi spus chirașului că un necunoscut a venit și a întrebat de ce?

Cât a recomanda portăreșei să nu spuie la nimeni ce o întrebase, era de geaba, portăreasa ar fi umplut mahalaua, spunend la toți că e lucru secret.

Alt-minteri polițistul, care în fond era om cinstit și căruia îi părea rău că a făcut să fie arestat Ali, nu voia să compromită pe Randel, până ce nu va fi sigur.

Dorind să'î supravegheze de aproape căută și găsi în casa din față o odaie în rîndul al șaselea.

O luă cu chirie. Și în fie-care seară, când se întorcea din câmpul lui Marte, venea aci și plecă tocmai la opt ceasuri de dimineață, când Randel plecă la uzină.

Randel locuia în al cincilea, așa că po-

del închisese casa cu cheia, precauțiune firească și pe care evident că trebuia să o ia ori de câte ori lipsia, cu toate că la poartă era un portar să bage de seama la cine vine și se duce.

Amintiri chiar de ar fi rămas deschisă, falsul Durandea n'ar fi intrat înăuntru; în adevăr lucrătorii ce umblău prin curte l'ar fi văzut pe fereastră, poate că l'ar fi bănuit și ar fi făcut să'î dea afară.

Deci era ținut în rolul lui de funcționar mic și discret, ceia ce nu era de loc comod, pentru un om curios de meserie.

Durantin se resemnă să se ducă să dejuze la cărciumarul de peste drum.

Abia avu vreme să mănânce un ou și văzu pe Randel întorcându-se.

Nu e cu puțință! murmură el.

Se uită la ceasornic; erau două-sprezece și douăzeci minute.

— A eșit la două-spre-zece punct și se întoarce după două-zece de minute. O fi având de lucru mult?

Dar, ca și cum ar fi vrut să dea o desmintire acestei presupunerii, Randel odată ce a intrat în biuroul lui, se așeză la fereastră și rămase hipnotizat contemplând pavilionul. Polițistul îl vedea destul de bine după terasa cărciumarului. Și anume șezu la masă până la unu, să vază dacă Randel are să stea așa mult fără lucru.

Tot la fereastră și în aceeași stare de

contemplație era și când polițistul s'a sculat de la masă.

Când a intrat în biurou, polițistul a cam făcut șgomot, împinse scaunul, îl isbi de masă, își suflă nasul, crezând că șeful său are să'î facă vr'o observație.

Acesta nici nu se urni.

Durantin fu silit să se apuce de lucru și să'î vază conștiincios de meseria de desenator, tot uitându-se cu coada ochiului la tăcutul său vecin.

Tocmai peste o jumătate de ceas îl auzi depărtându-se de la fereastră să se apuce de lucru.

Dar nu'l mai vedea din pricina ușei ceia ce'l contraria foarte mult.

Ce făcea? Desemna ori scria.

Durantin, cu toate că Randel stase puțin la masă, n'avea opinie bună de activitatea lui. O jumătate de ceas să stea de geaba la fereastră, era prea mult.

Auzi un scârțait ușor produs de frecarea unui bețișor de cerneală de China într'o năstrăpioară; auzul lui foarte ascutiit nu putea să se înșele.

Bun, desemnaază... se gândi polițistul... iată că am prilej...

Se duse spre ușe în vârful degetelor.

— Mă ertați, Domnule... zise el ceva cam tare.



Cucoana citi biletul, il mototoli și-l avsarli.

A doua zi primi alt bilet, in care i se spunea ca, de oare-ce nu vrea sa vie sa-si ia singura scrisorile, la adresa ce i se da...

Cucoana raspunde ca are sa se duca dupa scrisori chiar in seara aceea; nu mai rida.

D. de S... era un barbat tacut si oamnenii ce-l cunoasteau spuneau ca a trebuit o fermecatoare ca sa imblanzeasca pe acest meridional selbatic.

Adeverul era ca trebuia sa aiba cine va o inimă cu totul alt-fel, ca sa se hotarasca sa se insoare cu o ast-fel de femeie...

D-na de S... careia nici nu-i trecea prin cap ca au sa i vinda scrisorile, ci ca trebuie sa le fi luat vre-o rivala furioasa din minile frumosului ei portuges...

D-na de S... careia nici nu-i trecea prin cap ca au sa i vinda scrisorile, ci ca trebuie sa le fi luat vre-o rivala furioasa din minile frumosului ei portuges...

D-na de S... careia nici nu-i trecea prin cap ca au sa i vinda scrisorile, ci ca trebuie sa le fi luat vre-o rivala furioasa din minile frumosului ei portuges...

Veniți-veți în fire, D-nă; sa nu va inchipuți cine stie ce, e foarte simpla. Și i lamuri toată istoria.

Biata femeie se hotari sa plateasca de teama unui scandal.

Bine, D-lor, zise ea, D. de D e un mizerabil; dar si eu am ce merit. Voiu plăti.

Cei doi prieteni resuflara.

Voiu plăti, mai zise ea; dar nu pot avea banii de cat peste doua zile si D-voastra mi puneți pistolul în piept.

Noi? striga unul din functionari; noi, D-nă? Ah! cat ve înșelati! Unde vedeti vre un pistol? Nici o-dată n'am avut așa ură!

Ah! n'aveți pistoale?

Atuncel se schimba lucrul.

Si zicend asa le trase câte o palmă de le scapari ochii. Apoi scotand repede un pistol cu două țevi cu mânerul de fildeș, striga:

Am eu unul. Ia sa vedem.

D-nă, nu faceti sgomot.

Cum? sa nu fac sgomot? Dar toc-mai asta vreau.

Si dand perdeaua la o parte, sparse geamul cu minierul pistolului.

Foc! foc! ajutor! talariai! rani ea. Pungași inlemniseră.

D-na de S... luă o lumina și dete foc perdelelor de rețea.

Cine-va bătea la ușă.

Duceți-ve de deschideți, porunci ea.

Pe când marinarul se ducea să deschidă, ea luă biletul de o mie dupe masă și-l puse în buzunar.

Portarul si chirași se repeziră să stingă perdelele. Ea salută și plecă.

Să nu credeți că e nascocitura.

Oșterul de marină a murit.

D-na C. de S... tragește într'un castel dintre Bordeaux și Toulouse.

Portugezul s'a insurat cu o Engleză bogată și tragește la Florența.

CEREȚI HĂRTIEA DE ȚIGARĂ CREANGA din fabrica lui ABADIE-PARIS (HORS-CONCOURS) Albeață fără seamăn, finetă extraordinară, gust dulceag și plăcut, nu sgarie gitul, lipsă totală de glicerina, calitate igienică neîntrecută.

ULTIME INFORMAȚII Aflăm că este vorba de a se numi D-na Zulnia Sturdza ca prima Doamnă de onoare a Reginei. Se zice chiar că D-sa ar fi primit acest post în urma stăruințelor D-lui Lascar Catargiu.

Toate ziarele streine anuță că principele Leopold de Hohenzollern, precum și principele de Wied sunt la Venezia, unde au dese conciliabule de familie cu Regele.

În comunicatul Monitorului Oficial de astăzi, și pe care l'am reprodus și noi în pagina întâi, între altele se zice că: știrile pe cari le dau unele gazete despre numirile și strămutările în misiunile noastre diplomatice din străinătate sunt fantesiste.

La comuna Preasna-nouă, D. Prim-procuror Sfetcu a descoperit o mulțime de neregularități cu împărțirea pământului la țărani.

Sâmbătă 7 Septembrie se va judeca de consiliu de revizie recursul Sub-Locot. Georgescu condamnat de consiliul de război din Galați la 15 zile închisoare.

Operațiile cerealelor în portul Brăila pe zilele de 1—2 Septembrie 1891.

Grâu de 57% libe 13.87½, grâu de 60% libe 15 lei, grâu de 55% libe 13.75, grâu de 56% libe 13.40, grâu de 56 libe 12.15, grâu de 58 libe 13.70; seacă de 52% libe 11.85; orz de 46 libe 7.15, orz de 48 libe 7.25; mei 7.45; rapiță selb. 7 lei.

D-nii procurori Mitileneu și Lahovari s'au întors din concediu și și-au reluat funcțiile.

Parchetul va începe de urgență cercetările în afacerea tânărului student Naumescu, în intestinele căruia, la cercetările făcute, s'a găsit urme de arsenic.

Rugăm pe cei în drept de la comună să cerceteze măsurile precauțiilor, cari au ajuns să înșele lumea într'un mod revoltător, cu balanțe necontrolate.

Consiliul comunal al Capitalei este convocat pentru mâine la orele 3 p. m.

Toți D-nii studenți cari s'au înscris pentru congresul de la Giurgiu sunt rugați a trage pe la Societatea Unirea spre ași lua formularul dupe care vor cere cartă de student de la Universitate.

D. Dr. Max s'a reîntors în capitală și și-a reluat ocupațiile D-sale.

A apărut primul număr al publicației lunare Revista Pedagogică, foaie pentru răspândirea cunoștințelor de psihologie, pedagogie și sociologie, sub direcțiunea distinsului profesor D. C. Dimitrescu-Iași.

Urăm Revistei Pedagogice viață lungă, cât pentru succesul moral, numele directorului e o garanție sigură.

Case de schimb B. MARCU din Strada Smărdan Nr. 15, în fața Băncii Naționale, spre poștă, ne comunică următoarele cursuri.

4% Renta amortisabilă 84½  
5% Împrumutul comunal (1885) 94½  
5% Împrumutul comunal (1890) 96½  
5% Scris. funciare urbane 95½  
5% Scris. funciare rurale 99½  
5% Renta amortisabilă 100  
5% Scris. urbane de fact 86=

ULTIME TELEGRAME CHAVANGES, 3 Septembrie. — Ultimul act al manevrelor s'a jucat erl în mijlocul unui mare entusiasm. S'a terminat printr'un atac simultan al corpurilor de armată cari au fost aduse în fața obiectivelor lor cu o mare siguranță și precizie, păstrând o ordine perfectă.

LONDRA 3 Septembrie. — Daily-Telegraph declară de nascocire curată pretinsa ocupare a insulei Sigrî. Aceste știri nebune au fost provocate poate prin declararea trupelor pentru exerciții pe uscat.

Institutul Profesorilor Asociați BUCUREȘTI 190, — Calea Victoriei, — 190 Se aduce la cunoștința părinților de familie, că deja s'au început în institut preparațiile de bacalaureat; cursurile claselor primare și secundare încep la 7 Septembrie; iar înscrierile se fac la Institut în toate zilele; pentru aceasta părinții sunt rugați a trimite de mai înainte actele elevilor.

Institutul pentru Domnișoare 47, STRADA SCAUNE, 47 Cursurile primare, de externat secundare și de liceu încep să înceapă la 1 Septembrie. — Programe oficiale și examenele la școlile Statului. Director al studiilor, D. C. C. Dobrescu, profesor la liceul St. Sava. Directoare: Euf. C. Dobrescu.

R. BORCESCU s'a reîntors de la Paris unde a practicat în timp de doi ani în diferite spitale sub conducerea celor mai iluștri profesori ca Tarnier și Pinard, și a reluat clientela.

ANUNCIU La biserica Adormirea Măicii Domnului din Giurgiu este necesitate de Diacon, salariat lunar cu lei 120, amatori se vor prezenta spre examinare în or ce zi de sârbătoare.

HOTEL CENTRAL CLĂDIRE NOUĂ Situat în centrul orașului pe dealul gârlei, vis-à-vis de grădina Domnița Bălașa. Mobilier nou, confort, lux. Serviciu excelent și cu prețuri moderate.

CARTI DE ȘCOALĂ române, franceze, germane, latine și grecești. Complet asortiment pentru cursul primar și secundar la Școala St. Gheorghe în fața Grădinei St. Gheorghe. Librăria Școlărilor C. SPETEA Obiecte necesare de scris, desemn și Pictură.

ANUNCIU La biserica Adormirea Măicii Domnului din Giurgiu este necesitate de Diacon, salariat lunar cu lei 120, amatori se vor prezenta spre examinare în or ce zi de sârbătoare.

HOTEL CENTRAL CLĂDIRE NOUĂ Situat în centrul orașului pe dealul gârlei, vis-à-vis de grădina Domnița Bălașa. Mobilier nou, confort, lux. Serviciu excelent și cu prețuri moderate.

Familii cari ard de dorința ca copiii lor de clasele primare, liceale sau comerciale, să-și câștige învățătura și educații bune, le recomandăm pensionul de băieți al D-lui Eniu Băleanu (calea Moșilor 138), care e un adevărat institut, cum trebuie să fie. Directorul, om cu studii academice speciale și cu experiență în ale școlii, își împlinește cu sfințenie datoria de educator, după cum a dovedit în fapte nu cu vorbe și dupe cum părinții s'au încredințat ei înșiși în persoană. Pentru băieții cari urmează la școala de comerț, D-l director a luat acum de asociat pe D-l Fl. Crasan, profesor la școala comercială, care, ajutat de medidatori, va veghea de aproape pe acești școlari atât la pension cât și la școală. Școlarii primari dau examen la școala statului, iar cei gimnaziali urmează cursurile în Institut sau la școlile publice, după voința părinților.

Școlarii primari dau examen la școala statului, iar cei gimnaziali urmează cursurile în Institut sau la școlile publice, după voința părinților.

Școlarii primari dau examen la școala statului, iar cei gimnaziali urmează cursurile în Institut sau la școlile publice, după voința părinților.

Școlarii primari dau examen la școala statului, iar cei gimnaziali urmează cursurile în Institut sau la școlile publice, după voința părinților.

Școlarii primari dau examen la școala statului, iar cei gimnaziali urmează cursurile în Institut sau la școlile publice, după voința părinților.

Școlarii primari dau examen la școala statului, iar cei gimnaziali urmează cursurile în Institut sau la școlile publice, după voința părinților.

Școlarii primari dau examen la școala statului, iar cei gimnaziali urmează cursurile în Institut sau la școlile publice, după voința părinților.

Școlarii primari dau examen la școala statului, iar cei gimnaziali urmează cursurile în Institut sau la școlile publice, după voința părinților.

Școlarii primari dau examen la școala statului, iar cei gimnaziali urmează cursurile în Institut sau la școlile publice, după voința părinților.

Școlarii primari dau examen la școala statului, iar cei gimnaziali urmează cursurile în Institut sau la școlile publice, după voința părinților.

Școlarii primari dau examen la școala statului, iar cei gimnaziali urmează cursurile în Institut sau la școlile publice, după voința părinților.

AVIS IMPORTANT De închiriat pe câte 3—5 ani, în total sau în parte: Două perechi de case noi, cu câte două etaje, având mai multe încăperi: pivniță bolțită, grădină cu pomi roditori și curțile separate situate pe șoseaua Jianu No. 10, lângă Pensionatul Bolintineanu în Bariera Victoriei; aer curat, pozițiune ca la Sinaia, în apropiere este piața, stațiune de birji și Tramways. proprietar, I. Miculescu București, August 1891. Fotograf

IN NOUL PASAGIU AL BĂNCEI NAȚIONALE (Galeria Vilăroșe și Macca), dintre Calea Victoriei și Străzile Lipșcani, Smărdan și Doamnei LUMINAT CU ELECTRICITATE Precum și în imobilul P-lal Karageorgevici dintre Strada Doamnei și Lipșcani De închiriat Prăvălii, ateliere, apartamente mari și mici, confortabile și cu intrări deosebite. — A se adresa: Pentru Galeria Vilăroșe, la D. Avocat Ion Vilăroșe, Calea Victoriei, Nr. 28. Pentru Galeria Macca, la D. Avocat M. Macca, Strada Fântânei, Nr. 73. Pentru imobilul Principelui Karageorgevici; la D. Avocat Const. Mille, Boulevard Elisabeta, (Palatul Băilor Eforiei).

Dr. Sterie Ciurcu Viena, IX, Pelikangasse, Nr. 10 Cabinet de consultațiune cu celebritățile medicale și medici specializati din Viena.

Restaurantul GRADINA RUFURNICA 20, — Strada Gabroveni, — 20 din „Hotel România“ Zece ani de experiență în Restaurantul D-lui Ionelche Ionescu sunt destule garanții ca onor. vizitatori vor fi de deplin mulțumiți. D. Furnică & Niculescu.

M. END DENTIST „Premiat cu medalie de argint“ Aduc la cunoștința onorabilului public că de la 26 Octombrie viitor mă mut în București, Calea Victoriei Nr. 55. (lângă pasagiul). Mulțumind cu această ocaziune din toată inima onorabilului public ieșan, care a bine-voit a mă onora cu încrederea sa timp de șase ani cât am stat în Iași și m'a încurajat cu mulțumirile sale, atât verbale cât și publice, — îl rog ca, luând cunoștință de noua mea adresă, să mă onoreze și pe viitor cu aceeași încredere, de care mă voiu simți sâritu demn, cum am făcut-o și până acum, înscărunându-mă pe viitor cu ori-ce lucrări și comande atingătoare de specialitatea mea.

Cel mai BUN Borvis Recomandăm pentru a fi luat pur, să amestecat cu vin, sirop sau cognac. De vânzare în toată țara la magazinelte coloniale, drogerii și restaurante. Pentru en gros a se adresa la D. A. Carisov București.

la Lebădă MAGAZIN de Încredere LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE Încercăți. 54, Str. Lipșcani, 54. București Rumburg, Bielsfeld, Irlanda, Belgia, dublă de cerceafuri. Chifon, craton, solitring, pletetari, etc. fețe de mese servete de olandă, prosoape, cuscute de pat și masă. Serviciu național în diferite colare, de rețea albe și colorate, pânze de transparent. Perdele Pispâni de fanel și fanel sistem Dr. Heger. Camăși gulere, manșete, cravate, ciarpi, batoate, mânuchi, parfumere, mănușișuri. Tretouri complete pentru narașe, comandate se efectuează prompt. Mare depozit de Broderii și Dantele. Lingerie și alte articole pentru elevi și elevce din pensionate. Mihăilescu & Căpitănescu.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL” ARSÈNE HOUSSAYE

LACRIMILE JEANEI XLI Pumnalul

După ce sfârși cu amintirile, Aubepine deschise un mic caet în care D. de Briançon scrisese câte-va pagini din viața sa. Nu cetea pentru prima oară. Reeci încă aceste două aliniate: „Ery, și de abea imi vine s'o cred eu singur, o tânără din cea mai bună societate, s'a aruncat în brațele mele cu toată inima, dându-se mie cu trup și suflet. Eu m'am speriat de acest noroc, deși nu mă tem de femei.

„Prevăzusem că D-ra XXX are să aducă drama în viața mea, sârmana fată! Alaltăieri cum veneam cu Marguerite Aumont, am găsit-o în patul meu, otrăvită și înghenuchiată cu un pumnal. Mă întreb încă dacă a fost un vis! Oh! i capriciile inimii omenești! Oh, misterele amorului! N'o iubeam înainte de această tragedie, acum aș voi să mor pentru

dânsa. Ah! cât e de frumoasă în paliditatea sa de marmură! Moartea are o tărnie grozavă asupra amorului. O schimbare s'a făcut în mine, nu mai iubesc pe Marguerite Aumont; iubesc pe D-ra XXX.

Aubepine cetise de două ori aceste linii.

— Da, da, când voiți fi moartă, mă va iubi, murmură ea, și dacă nu mă va iubi, cel puțin nu mă va uita. Chemă servitoarea.

— Ortansă, te vei duce la cusutorea mea; să-i spuși să vie să mă nbrace la 8 ceasuri și nu la 10 ceasuri cum am vorbit.

— Doamna ese în astă seară? — Da, vei merge poate cu mine. — Unde se va duce Doamna? — Vei vedea.

Aubépine, care se sculase, se apropia de un portret al lui Marțial care-l înfățișa bine.

— Vai! zise ea, când simt-aduc aminte că m'am gândit la un viitor împreună cu omul ăsta.

XLVII Patul Nupțial Cum o hotărise D-na de Tramont, de îndată ce mireasa eșit din biserică, ea se duse de se mbrace cu un costum de voiaș și plecă cu D. de Briançon la St. Ger-

main. Și călătoria fu încântătoare. Pentru prima oară D-ra d'Armaillac simțea pe Marțial în adevăr lângă dinsa, astfel fruntea sa se însenină. Acest vis atât de multe ori desmierdat s'a realizat în fine. Era ferioare, căci ferioarea nu există de cât între doi. Erau amândouă la un loc, într'un cuget și într'o simțire. Toate durerile trecutului se îndulcise, fiind că în zilele de bucurie, amintirile cele mai triste, respândesc farmec. De multe ori s'au zis în vagon: „Îți aduci aminte?“ și se îmbrățișau din ochi.

— Ce de mai vreme perdută! zicea Marțial.

— Ce de mai vreme perdută! zicea Jeana.

— Ea cunoștea, vai, toată dulceața plăcerilor oprite cu toate că era măritată înaintea oamenilor și lui D-zeu îi părea că și pierde ferioarea.

— La St. Germain, Marțial porunci masa pentru 7 ore. Telegrafise ca să i se trimită landoul unuia dintre amicii săi, care era în vilegiatură prin munți; plecă în pădure ca să se aște în plină singurătate.

De îndată ce ajunseră sub pomul St-lui Louis—oare are arbori pretutindenea începură a se primbla. Amorului nu-i plac martorii. Se infundară în cele mai întunecoase desigur, ca și cum ar fi voit

să se ascundă de cer chiar.

Fără îndoială, se îmbrățișară. Iar convorbirea lor trebuie înlocuită cu puncte. Dacă plimbarea fu foarte sentimentală apoi masa fu foarte veselă. Când o mireasă se găsește în fața bărbatului său, în ziua nunței, e cam strimțorată în nevinovăția sa. La fie-care cuvânt conversația e intreruptă, căci se gândește la sfârșitul a ceea zi, cu un sentiment mai mult familiar de cât amoros. Dar aci nu era așa ceva. Ghiata era sfărâmată; se trecurse Rubiconul. Dacă se întorseseră pe malul de dincoace nu se mai temeau de trecerea din nou.

Pe la 11 jum. s'au dus la Parcul Prinților, nu cu drumul de fier, dar cu caii cu care fuseseră ambii în pădure. Această întoarcere jde la St. Germain fu încântătoare la lumina lunii și sub milioane de stele seanteitoare.

— Iată adevăratul foc de artificii, zise Jana.

Jana ar fi trebuit să zică „Aceasta n'are să fie pentru prima oară.“

Dar sfințenia căsătoriei o adusesse iar la pudorea sa primitivă.

— Nu, zise ea, tu nu mă vei dezbrăca; cer chiar ca să nu vii în Camera mea de cât după ce voiu snna.

Marțial era hotărât să asculte tot deauna.

— Fii sigură, frumoasa mea Jeana, că voiu zice tot deauna ca voința ta să se facă! Eu vreau ca voința mea să se sfărâme de a ta... chiar când te voiu iubi prea mult...

Marțial înbrătoșă pe Jeana care intra singură în odaia sa de culcare. El se scoboră pe peron ca să-și omoare vremea cu o țigară.



# Epitropia Generala a casei Ospitalelor Sf. Spiridon din Iasi

## ANUNCIU

Se publică spre cunoștința generală că în zilele de 16 și 17 Septembrie anul curent, se va ține licitație publică în cabinetul Epitropiei generale a casei Sf. Spiridon, pentru vinderea unor parcele de pădure destinate a se exploata în un period de trei ani începător din toamna anului curent 1891-92 arătate în tabloul ce urmează;

Condiționit vânzării și exploatarei se pot vedea în orice zi de lucru în cancelaria Epitropiei, secția administrativă.

## TABLOU

de pădurile Casei Sf. Spiridon din Iasi care se vor vinde licitativ, parquetsău arbori spre exploatare în zilele de 16 și 17 a lunii Septembrie a. c. 1891.

No. corect	NUMIREA PADUREI	Județul în care se află situată pădurea	Numărul parchetelor puse în exploatare	Numărul arborilor puși în exploatare	INTINDEREA PARCHETELOR								Numărul rezervelor Hectari	Garanția proviz.		Observații
					Parchetu anul I		Parchetu anul II		Parchetu anul III		Parchetu anul IV			Lef	B	
					Hect.	Metri ptr.	Hect.	Metri ptr.	Hect.	Metri ptr.	Hect.	Metri ptr.				
1	Popricani-Delul . . . . .	Iasi	2	—	65643	65643	—	—	—	—	—	1000	—	—	In total lotaj și staj în lot 1100 stejarilor hectar	
2	Cotnarit-Dumbrava . . . . .	"	3	—	65125	63501	48645	—	—	—	100	1500	—	—		
3	Palanca . . . . .	Vaslui	4	—	67262	4	4	4	—	—	50	500	—	—		
4	Borosești . . . . .	"	4	—	176404	186454	171087	131000	—	—	100	2000	—	—		
5	Zăvoiu-Luțea-Cordon . . . . .	Roman	3	—	5	25630	157642	—	—	—	—	1000	—	—		
6	Vulpășești . . . . .	"	2 lot.	—	204740	236765	—	—	—	—	—	1500	—	—		
7	Chițcani . . . . .	Tutova	2	—	131012	3810	—	—	—	—	—	1000	—	—		
8	Zăvoiu-Corlatești . . . . .	"	—	—	87500	—	—	—	—	—	—	600	—	—		
9	Roșiiești . . . . .	Fălciu	2	—	175875	18305	—	—	—	—	—	1200	—	—		
10	Măgura-Oanelor . . . . .	Bacău	2	—	46696	35640	—	—	—	—	—	600	—	—		
11	Arbori-după Cordon . . . . .	Roman	—	500	—	—	—	—	—	—	—	700	—	—		

Șeful Birourului, I. M. Mănăscuță.

**A. L. PATIN**  
București, 24, Calca Victoriei, 24, București

MARE DEPOSIT  
de Piane, Pianine, Orge și  
**PHISHARMONICE**  
sistemele cele mai noi & perfecționate  
VIOLI, Viola, Violoncelo, Contrabaze, Guitare, Mandolino, Zithere, Flaut, Piccolino, Clarinet, Ocarine, etc. de la cele mai fine până la instrumente de concert.

Viori mute de studiu, Arose, Coarde foarte bune și durabile, Tocuri de Viori, Violo, Violoncelo și toate accesoriile la aceste instrumente.

**ARISTOANE**  
PHONIX Cel mai perfect instrument cu toamă de oțel, mecanica de fier și cu o mare colecție de aril române și streine.

— Soliditatea Phônixului garantată. —  
— MUZICE DE MASA —  
simple și combinate, cu arile cele mai noi române și streine  
Diverse obiecte de fantasia cu și fără  
Muzică pentru Cadour.

— NOTE MUZICALE —  
Planșele se închiriază și se vând plătit în rate lunare.  
Prețurile foarte strict calculate.

**DROGUERIA CENTRALĂ**  
Min. Stoenescu  
Farmacist  
BUCUREȘTI

Str. Academiei, Nr. 2 (casele Dr. Steiner)  
— (Dirigeată de D. D. V. PĂCĂȚIANU) —

Notă și special magazin asortat, cu APE minerale din toate sursele, Articole pentru amatori de fotografie.

**SPECIALITAȚI FARMACEUTICE**  
PARFUMERIE și ARTICOLE DE TOALETA  
Obiecte de Pansament și CAUCIUC pentru igienă, etc.  
— Serviciu prompt, prețuri moderate —  
NB. Comandele se efectuează în toată țara.

**INSTRUMENTE DE CHIRURGIE**  
La „Crucea Albă“

Obiecte de cauciuc Asortiment complet  
PANSAMENTE BANDAJE Excep. promptă

— PREȚURI MODERATE —  
72, Calca Victoriei, 72 (vis-à-vis de Pașagi)  
SUCURSALA: 6, Ștr. Becoșal, 6, (St. George) BUCUREȘTI.

**PAPIER FAYARD et BLAY**

Mai mult de o jumătate de secol succes mondială superioritatea sa în tratamentul de gural, iritații peptului, dureri reumatismale, serinturi, răni, arsături, bătăături.  
Se află în toate farmaciile. — Asecece iscolitura noastră.

**Compania de Gaz din București**

**Avis**  
Compania de Gaz face cunoscut, că primind un mare asortiment de lustruri, de bronz și de cristal, lămpi de sofragerie, lămpi de vestibul, lyre și alte aparate de iluminare, precum și furnouri pentru gaz, invită pe Onor. Public să bine-voinască a visita biroul nostru din Calca Victoriei Nr. 94, unde se află expuse modele de toate aceste obiecte.  
Direcțiunea.

**Numai există amănare**

**IMPORTANT**  
Oea mai favorabilă ocaziune d'a câștiga NUMAI CU UN SINGUR LEU

**5.000 LEI**

Cumpărați un bilet al loteriei de Bine-facere pentru construirea Bisericii și Școlii Evanghelice Calvină din Brăila. Autorizată de înaltul guvern cu Nr. 4.476 din 1890 și prin ord. Nr. 6.851 din 1891 a fixat ca ultimul și irevocabilul termen al TRAGEREI să fie la 16 SEPTEMBRE st. v. a. c., și care tragere se va și efectua ne-greșit în aceeași zi în Brăila.

Biletele se află de vânzare în București la depozitarul nostru principal D. R. Marca (Casă de Schimb, Grand Hotel Continental), de unde și revanzătorii și pot procura bilete cu rabat, iar în provincie expediază ori și ce sumă de bilete trimițându-i-se valoarea prin mandat poștal și sume mai mici prin timbre fixate a 10 bani în scrisori. Cumpărătorul din provincie a 10 bilete va primi un bilet ca Premiu pentru despăgubire de porto.

1 a 5000	—	—	—	5000
1 " 2000	—	—	—	2000
3 " 1000	—	—	—	3000
60 " 100	—	—	—	6000
200 " 20	—	—	—	4000
30 " 15	—	—	—	450
<b>295</b>				<b>Total . . . 20.450</b>

Numerele câștigătoare se vor publica în Monitorul oficial, precum și în alte ziare din țară.  
Biroulul Comitetului de organizare: Președinte, Ioan Hentze; V. Președ., G. Iani; Secr., A. NAGY; Casier, U. Waibl.

**Numai există amănare**

**Institutul BERGWART, Zürich**  
sub privilegarea și controlul Statului

Studii generale, curs special de limba germană, limbă moderne. Comerț, preparațiune îngrijită și prescurtată pentru intrarea în școala Politehnică și în școala industrială. Îngrijiri casnice, igienice și pedagogice, pozițiune superbă, viața de familie plăcută, privileghe părintească.

**Internat și externat.** Cele mai bune referințe în Zürich și în România. Pentru prospect și mai de aproape amănunte a se adresa D-lui Director Dr. A. Keller, Flunstern-Zürich.

**PRĂVĂLI MARI** cu magazinul cari se pot despărți se închiriază chiar de acum în Str. Lipsican, Nr. 92, vis-à-vis de grădina Sf. Gheorghe, asemenea se află de vânzare și o sobă mare sistem „Meidinger.“

**VINUL DE QUINIUM LABARRAQUE**

aprobata de Academia de Medicină din Paris, este resumatul, condensat al tuturor principiilor active ale chinin. « Câte-va grame de quiniom produc același efect ca mai multe kilo de chinina. » (ROBIGNY, Profesor al Școlii de Farmacie din Paris.)

« După ce am căutat mult timp un tonic puternic, l'am găsit în quiniomul D-tale, pe care l consider ca reparator fără seamăn al constituțiilor slabe. » (D' CABART.)

« Vinul de Quiniom Labarraque este compunerea cea mai folositoare a chininei în tratarea frigurilor. Efectele sale sunt mai cu deosebire notabile în frigurile vechi de acces și în zaharia palustră. » (BOUQUARD, Profesor la Academia.)

Fabr. L. FRERE, 16, Rue Jacob, Paris.  
IN TOȚE FARMACIILE

**PREPARATELE DE GLYCERINA**  
ALE FARMACISTULUI  
WLADIMIR LINDE DIN RĂMNICU-SĂRAT

PASTA glicerinată penfru Dinți Borcanul 1.50  
CREMA " " Piele " " 1.50  
APA de Chinină " " Păr " " Flaconul 1.50

Dinții, pielea și părul sunt principalele podoabe ale omului, deci prin buna îngrijire se pot menține în stare frumoasă, sănătoasă și bună.

Cine nu să simte mulțumit și fericit când are o dantură frumoasă, dinți albi curați și sănătoși? O gingie sănătoasă și tare? Sau o piele albă, netedă și moale? Sau un păr frumos și des?

Ori-cine va întrebuința Pasta, Crema sau apa chimică „Linde“ le va adopta în us, în urma unei simple încercări, cari va da rezultate satisfăcătoare?

Cereți semnătura „Linde“ care figurează pe ori ce preparat!

Medaliile de argint, Mențiuni onorale de la mai multe Exponțiuni. Preparatele cosmetice de glicerina „Linde“ au fost premiate și la Exponțiunea Universală din Paris 1889.

La cerere pot trimite prin poștă, în urma costului în timbre sau mandat poștal, în toate direcțiunile țării.

Revanzătorilor se oferă un rabat de 30% contra accept 3 luni de la data facturii.

**INSTALAREA DE TELEGRAF, GAZ și APA**

FILTRU „PASTEUR“

TELEFOANE, PARATONERE

SALON DE EXPOZITIE. — EXPORT

Teirich & Leopolder  
București, Strada Berzel, Nr. 9.

**Case de Bani**

DE LA  
Fabrica G. & H. BAUCHE  
DIN REIMS (FRANCIA)

Furnisori Ministerelor de Finance, de Resbel, de Marină și companiilor Căilor ferate din Franca.

Diplome de onoare, 20 medalii de aur și de argint.

Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Exponțiunea din Paris 1891.

**CASE DE BANI** construite din Fer și Oțel sistem brevetat, oferind absolut siguranța în contra spargerei și focului.

— Prețuri avantajoase —  
Representanți pentru România și Deposit la VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.

**CAPILOFILUL**

Părul este una din podoabele de căpetenie ale omului și în special ale femeiei; mulți, foarte mulți sufer moralicește de degenerarea acestei podoabe.

În urma unor experiențe îndelungate cu acest preparat, am reușit a împiedica căderea lui în scurt timp, provocând și creșterea, așa dar „Capilofilul“ este adevăratul prieten al acestei podoabe; numire cu drept câștigată, în urma rezultatelor neasemănate ce a dat în București la persoane cunoscute de toți, cât și în multe alte părți din țară.

„Capilofilul“ este ultima isbândă pe tărâmul igienice, Cosmetic el redă viața și putere rădăcinii părului, îl procură creșterea și împiedică căderea, însușește deci calități ce până acum n'au fost de cât, dorințe nerealisabile.

Întrebuințat în toate zilele ca articol (obiect) de toaletă, el va respăți cu prisos prin efectele ce produce puțină osteneală ce cine-va îl dă în aplicarea lui.

„Capilofilul“ nu conține ca cele mai multe articole de asemenea natură, nimio vătămător, după cum dovedește certificatul dat de D. Dr. Bernard, șeful laboratorului analitic central.

Feriți-vă de contrafaceri care se vor urmări conform legii, și observați ca fiecare flacon se poarte marca înregistrată și semnătura mea. După cerere sunt gata a face depozite în provincii și străinătate, încredințând vânzarea numai la persoane de încredere,

— Prețul unui Flacon 2 Lei 50 Bani —  
P. M. MARCOVICI, Farmacist  
București. — 253, Calca Moșilor, 253. — București.

Deposit se află la D. Marin Ionescu friser, Strada Academiei și la D. G. Melic, Calca Victoriei, Nr. 34.

# MERSUL TRENURILOR

**PORNEȘC DIN BUCUREȘTI:**

București-Iasi, direct de persoane. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Plocești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Râmnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,09 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7 seara, din Pășcani 8,49 s., sosește în Iasi 11,05 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Plocești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Râmnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,20 d., din Adjud 4,18 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pășcani 8,40 dim., sosește în Iasi la 10,45 dim.	tea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Tecuci la 2,53 dim., din Bărlad 4,23 dim., din Cărnă la 5,28 dim., sosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.	București-Verciorova, direct accelerat. — Pleacă din București 6,40 seara, din Titu 7,47 seara, din Pitești 9,08 seara, din Costești 9,36 dim., Slatina 10,57 seara, din Piatra Olt 11,19 seara, din Craiova 12,24 noaptea, din Filiași 1,13 dim., din Turnu-Severin 3,10 dim., sosește în Verciorova 3,32 dim. — De persoane pleacă din București 8,10 dim., din Titu 9,39 dim., din Golești 11 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,04 p. m., din Filiași 5,18 p. m., din Turnu-Severin 7,59 seara, sosește în Verciorova 8,25 s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara,	din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,28 seara, din Filiași 10,15 seara, din Turnu-Severin 12,06 noaptea, sosește în Verciorova 12,28 noaptea.	București-Oraiova, direct, persoane. — Pleacă din București 2,48 p. m., din Titu 4,03 seara, din Golești 5,30 seara, din Pitești 6 seara, din Costești 6,31 seara, din Slatina 8,52 seara, din Piatra 9,05, sosește la Craiova 10,20 s.	București-Pitești, direct, persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.	București-Galați, direct, persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Plocești 11,48 d., din Buzău 2,05 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.	Același tren spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,15 p. m., din R-Sărat 3,49 p. m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 9,02 seara, sosește Tecuci 9,45 seara.	București-Predeal, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Plocești 6,17 seara, din Câmpina 7,18 seara, din Sinaia 8,31 seara, sosește Predeal 9,10 seara.	Accelerat. — Pleacă din București 7,35 d., din Plocești 9,44 d., din Câmpina 10,48 d., din Sinaia 12,03 p. m., sosește Predeal 12,45 p. m.	De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Plocești 10,48 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.	București-Giurgiu, direct, (fulger), pleacă din București 5,35 dim., sosește Smârla 7,10 d. Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d. — De persoane din Bucurști, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, sosește Giurgiu 7,48 s.	București-Călărași Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,58 d., Slobozia 12,05 p. m.	<b>SOSESC ÎN BUCUREȘTI</b>
---	--	---	---	---	---	--	---	---	--	---	--	--	----------------------------

Din Iasi 7,30 d. și la 9,55 s.  
Din Vaslui-Galați 8,40 d.  
Din Predeal 11,55 d. la 8,50 s. și la 9,30 seara.  
Din Galați 5,10 s.  
Din Verciorova 11,15 s. Fulgerul, la 9,25 d. accelerat 8,25 s. persoane  
Din Craiova 12,55 p. m.  
Din Pitești 9,10 seara.  
Din Călărași 6,25 s.  
Din Giurgiu 3,56 p. m. fulgerul, la 0,45 d. și 7,20 s. persoane.